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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Bestedingsgraad

Op 17 februari 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 404) over de natuurlijke 
uitstroom bij de persoonsvolgende financiering. In deze vraag refereerde ik aan de 
bijbehorende nota bij het besluit van de Vlaamse Regering van 24 juni 2016 over de 
besteding van het budget voor niet-rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning 
voor meerderjarige personen met een handicap en over organisatiegebonden kosten voor 
vergunde zorgaanbieders, waarin het volgende stond: “Binnen de aanbodsgestuurde 
financiering zijn personeels- en werkingsmiddelen gekoppeld aan erkenningsplaatsen. 
Veel voorzieningen kennen doorheen het jaar periodes van minder bezetting, 
bijvoorbeeld wanneer een plaats na een overlijden slechts enkele maanden later terug 
wordt opgevuld. Toch worden in deze periodes personeels- en werkingsmiddelen verder 
gesubsidieerd. Op sectorniveau is er gemiddeld op jaarbasis, over alle zorgvormen heen, 
een bezetting van 84%, terwijl de financiering 100% blijft.” 

In zijn antwoord deelde de minister het volgende mee: “Binnen de persoonsvolgende 
financiering kunnen we niet langer de bezettingsgraad van een vergunde aanbieder 
bepalen. Een vergunning betekent immers de toelating om personen met een PVB te 
ondersteunen, mits men voldoet aan een aantal voorwaarden (paritair comité, 
kwaliteitsbesluit,…). Als men mensen ondersteunt, krijgt men hiervoor de nodige 
middelen. Er hangt dus geen capaciteit vast aan een vergunning. Een vergunde 
aanbieder die er niet slaagt overeenkomsten af te sluiten met personen met een PVB 
krijgt geen dus geen middelen van het VAPH. De middelen per vergunde aanbieder zijn 
m.a.w. de optelsom van de ingezette vouchers en cash-budgetten bij de vergunde 
aanbieder. Een belangrijke indicator die wel zal in kaart gebracht worden is de 
bestedingsgraad van de PVB’s. M.a.w. hoeveel % van de ter beschikking gestelde 
budgetten worden effectief ook ingezet om ondersteuning te realiseren?” 

1. Kan de minister de bestedingsgraad van PVB’s opgeven van het eerste halfjaar van 
2017? Graag een opdeling per maand.

2. Kan de minister een opdeling van de bestedingsgraad geven van de 
persoonsvolgende budgetten in cash en voucher? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 781 van 13 juli 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. Een persoonsvolgend budget wordt toegekend voor een bepaald bedrag of een 
bepaald aantal personeelspunten op jaarbasis, of een combinatie van deze twee 
elementen. Het is eigen aan de persoonsvolgende financiering dat de persoon hierin 
kan wisselen: van cash naar voucher of omgekeerd, of de verhouding tussen beide 
elementen bijsturen. De budgethouder kan ook beslissen om de uitgaven niet 
gelijkmatig te spreiden over het jaar, maar bijvoorbeeld de eerste jaarhelft meer 
budget te besteden dan de tweede helft. Het VAPH rekent de budgetten, zowel in 
cash als in voucher, af op jaarbasis. Dit wordt dus niet maandelijks of halfjaarlijks 
telkens opnieuw in kaart gebracht. Voor zowel vergunde zorgaanbieders als 
besteding in cash zal na het beëindigen van het jaar een afrekening gemaakt 
worden. Na de verwerking van die gegevens kan een correcte bestedingsgraad op 
jaarbasis berekend worden. Per maand of half jaar zijn er geen rapporten 
voorhanden. 

2. Hiervoor verwijzen we naar het antwoord op de eerste vraag: deze gegevens zijn pas 
voorhanden na de afhandeling van de afrekeningsdossiers. 


